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“de U'équation sont augmentés ou di-
“ minués d’'un méme nombre, multi-
¢ pliés ou divisés par un mméme nombhre.”

0
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Geométrie
(Réponses aux programimnes ofiiciels do 1862.)

POLYGONES REGULIERS

Un polygone réaulier est un polygone
qui a tous ses cOlés égaux et tous ses
angles égaux. . :

Tels sont le triangle équilatéral et le
carreé.

TugoreME. Siune circonférence est divi-
sée en un nombre quelronque de parties
égales, on obtient un polygone régulier en
Joignant consécutivement les poinisge divi-
sion. .

Soitlacircon- .
férence O divi-
sée en 6 parties -
égales ; il faut
prouver que le

ol}"gone ABC .

EF est régu-

lier.
Bl " ‘
Les cotés sont égaux, "plifsgae dt gont
des cordes sous-téndant des-ares égaux ;
les angles sont égaux, puisque chacun:
" d’eux est inscrit, ¢t comprend entre ses
cOtés les § de lacirconférence ;-ainsi le
polygone est régulier. :
Donc, si une circonférence...

RewarqQuEs. 1o Les €6tés du polygone
étant des cordes égales, toutes ces cordes
‘sont & la méme distance du eentre;
par suite, les perpendiculaires abaissées
du centre sur les divers cHtéssont toutes
égalesd OL; . la circonférence qui
serait décrite avec Ol comme rayon
serait taugoente A tous les cotés, en leurs
milieux.

20 Les triangles isoctles AOB, BOC,
COD... sont tous égaux, et chaque rayon
0A; OB, OC....est bissectaur de I'angle

. au sommet duquel il abr tit.. '

3o Lés perpéndiculai 5 Of, OJ, OK...
sont bissectrices des anglés au centre
AOB, BOG, CUD...; par suite, les angles
104, JOK, KOL... sont égank, ainsi que
les arcs déterininés sur la circonférence

intéricure. Done, si une civconférence est
divisée en un nombre quelconque de parties
cgales, on obtient un polygone régulicr en
menant des tangentes par les points de
division, - e

Un polygone régulier ABCDEI" est
inserit & la circonférence qui passe par
toules ses sonunets, et circonscrit & la
circonférence qui est tangente A tous les
cOtés, Ce

La circonférence qui passe par tous
les sommets d'on polygone est ¢/reons-
erite & ce polygone ; la. circonférence
tangente a tous les cdtés d'un polygons
est inserite & ce polygone. -

Dans tout polygone régulier, c'est lo
méme point qui est le centre du cercle
circonscrit et le centre du cercle ins-
crit 5 et ¢ poiwt est nommé le centre du
polygone régulier.

Dans tout polygone régulier le rayon
du cercle circonscrit est nommé rayon
du polygone, et le rayon du eercle ins-
crit est nommé apothéme du polygone.
I’apothéme est tonjuurs plus court que
le rayoc. ; mais si, le nombre des cdlés
devient de plus e plus grand, ces deux
lignes tendent & se confondre.

On appelle angle intérieur ou simple-
ment angle d’'un.polygone régulier, I'an-
gle formé par deux cOtés consécutifs.—
Exemple, Vangle ABC. .

On appelle angle au centre d’'un poly-
gone régulier l'angle formé par deux
rayons:voisins.—Exemple, P'angle AOB.

Lavaleur .de.l'angle au centre s’ob-
tient en divisant 360 degrés-parle nom-
bre des cotés.—Dans le cas de-Lhexagone
régulier (figure ci-dessus), l'angle au
centre égale la 6° partie de 360 degrés,
soit 60 degrés,

Quanta Pangle intérieur du polygone,
il est le supplément de I'angle an centre ;
car I'angle ABC égale OBA plus OBC,
on OBA plus OAB.—Dans I'hexagone
régulier, T'angle intérieur est de 120
degrés. -
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Exercices mathématigues
NOMBRES IMPAIRS CONSECUTIFS
Démontrer que le produit de deux

nombres impairs conséculifs augmenté de
1 égale un carré parfait. .



